



**Совет Безопасности**

Семьдесят второй год

*Предварительный отчет*

**7880**-е заседание

Среда, 8 февраля 2017 года, 15 ч. 00 м.  
Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Ельченко . . . . . (Украина)

<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство) . . . . .	г-н Льорентти Солис
	Китай . . . . .	г-н Чжан Дяньбинь
	Египет . . . . .	г-н Кандил
	Эфиопия . . . . .	г-жа Гуадей
	Франция . . . . .	г-н Делятр
	Италия . . . . .	г-н Карди
	Япония . . . . .	г-н Окамура
	Казахстан . . . . .	г-н Тумыш
	Российская Федерация . . . . .	г-н Ильичев
	Сенегал . . . . .	г-н Сисс
	Швеция . . . . .	г-н Ваверка
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Хикки
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Сайсон
	Уругвай . . . . .	г-н Бермудес

**Повестка дня**

Положение в Кот-д'Ивуаре

Заключительный доклад Генерального секретаря об операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2017/89)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-03384 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 15 ч. 00 м.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение в Кот-д'Ивуаре

#### **Заключительный доклад Генерального секретаря об операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2017/89)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Кот-д'Ивуара.

От имени Совета я приветствую министра иностранных дел Республики Кот-д'Ивуар Его Превосходительство г-на Марсея Амона-Тано.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре г-жу Аишату Миндауду.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/89, в котором содержится заключительный доклад Генерального секретаря об операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре.

Сейчас я предоставляю слово г-же Миндауду.

**Г-жа Миндауду** (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, я хотела бы поблагодарить Вас и членов Совета Безопасности за эту возможность представить последний доклад (S/2017/89) Генерального секретаря о положении в Кот-д'Ивуаре и проинформировать Совет о недавних важных событиях в этой стране.

С момента моего последнего брифинга в Совете (см. S/PV.7601) прошло немногим более года, и за это время Кот-д'Ивуар вновь успешно выдержал испытание, проведя демократические выборы, в том числе конституционный референдум, состоявшийся 30 октября 2016, и выборы в законодательные органы, которые прошли 18 декабря. Несмотря на

несколько акций протеста, состоявшихся в преддверии референдума, и некоторые проблемы на различных избирательных участках в ходе выборов в законодательные органы, народ Кот-д'Ивуара проголосовал в условиях мира и спокойствия. Подтверждение окончательных результатов Конституционным советом состоялось в спокойной обстановке, в условиях порядка. Все миссии наблюдателей — на национальном, региональном и международном уровнях — согласились с тем, что результаты голосования отражают волю избирателей и что референдум и выборы были проведены в условиях транспарентности и заслуживают доверия.

Я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы еще раз воздать должное народу Кот-д'Ивуара за его приверженность поддержанию мирной обстановки в ходе всего процесса; национальным властям, в том числе Независимой избирательной комиссии, за проведение обоих выборов без каких-либо серьезных происшествий; и, наконец, силам безопасности за выполнение своих обязанностей по обеспечению безопасности избирательного процесса рациональным и эффективным образом.

Как и в преддверии президентских выборов, состоявшихся в октябре 2015 года, в период перед проведением конституционного референдума и выборов в законодательные органы я, действуя в рамках своих добрых услуг, поощряла различные заинтересованные стороны к тому, чтобы поддерживать порядок и условия, способствующие проведению избирательных кампаний, что они и делали. В частности, женщины Кот-д'Ивуара приняли активное участие в поощрении и осуществлении непредвзятого подхода к рассмотрению вопросов, представляющих национальный интерес. В период между президентскими выборами, состоявшимися в 2015 году, и проведением в 2015 году референдума и выборов в законодательные органы, они активно участвовали в обсуждении социально-экономических и политических вопросов и вопросов безопасности. Кроме того, многие женщины выдвинули свои кандидатуры в ходе выборов в законодательные органы, и, хотя количество мест, занимаемых женщинами в национальном собрании, сократилось, несмотря на провозглашение в новой Конституции принципа равного представительства мужчин и женщин в государственных органах, это, в том числе, является хорошим предзнаменованием для расширения участия женщин в выборах в будущем

и их представленности на государственных должностях. В этой связи я хотела бы отметить неустанные усилия правительства, политических партий большинства и оппозиции, гражданского общества, традиционных, религиозных и общинных лидеров, а также женских и молодежных групп.

Благодаря новой Конституции, в соответствии с которой провозглашается третья республика, и новому представительному парламенту, сформированному по итогам всеобщих выборов, у Кот-д'Ивуара может появиться побудительный мотив и возможность закрепить достигнутые результаты и добиться долгосрочной стабильности, особенно в том случае, если будут приняты меры, чтобы обеспечить для населения возможность пользоваться дивидендами экономического восстановления, достигнутого за период после завершения постэлекторального кризиса 2010-2011 годов, и в полной мере пользоваться преимуществами, доступными в результате экономического роста.

Хотя прогресс в деле национального примирения осуществляется гораздо медленнее, чем в сфере экономического восстановления, тем не менее, мы отмечаем заметные результаты. Их удалось добиться отчасти благодаря опубликованию — в соответствии с рекомендацией Совета Безопасности, содержащейся в его резолюции 2226 (2015) — доклада Комиссии по диалогу, установлению истины и примирению, ставшему важным шагом вперед в процессе национального примирения, а также ввиду предстоящего создания новой палаты парламента — сената, что может значительно ускорить процесс национального примирения. Кроме того, правительство продолжает выплачивать компенсацию жертвам предыдущих кризисов, размораживать активы и возвращать владельцам незаконно захваченное имущество. Помимо прочего, в своем новогоднем обращении президент Уаттара заявил о помиловании 2 942 задержанных, в том числе некоторых из тех, кто был помещен в места лишения свободы в период кризиса после выборов. Все это обеспечило позитивную динамику. Однако судебное преследование лиц, обвиняемых в совершении преступлений в период после проведения выборов, по-прежнему не осуществляется надлежащим образом. В связи с этим в целях обеспечения в Кот-д'Ивуаре долгосрочной стабильности крайне важно провести расследование всех преступлений оперативно и в полном объеме, если мы действительно

хотим создать условия для того, чтобы все лица, виновные в серьезных злоупотреблениях или нарушении прав человека, могли быть привлечены к ответственности, независимо от их политической принадлежности.

С другой стороны, по-прежнему вызывают озабоченность задержки в судебном преследовании лиц, предположительно виновных в совершении сексуальных надругательств и насилия на гендерной почве, а также задержки в оказании помощи пострадавшим, несмотря на усилия по предотвращению в этой связи в течение последних 10 лет. Рассмотрение таких дел в установленные сроки имеет исключительное значение для обеспечения безопасности и оказания помощи жертвам из числа женщин и детей, которые относятся к наиболее уязвимым слоям общества.

Национальная полиция, жандармерия и вооруженные силы Кот-д'Ивуара сумели эффективным образом обеспечить проведение референдума и выборов в законодательные органы, несмотря на определенные ограничения и проблемы. Хотя некоторые сотрудники вооруженных сил в январе, действительно, подняли мятеж в знак протеста против невыплаты им заработной платы и плохих условий жизни — а сотрудники жандармерии, исправительных учреждений и пожарные попытались последовать их примеру и предъявили аналогичные требования, — эти мятежи продемонстрировали, что необходимо продолжать усилия по улучшению условий жизни военнослужащих и созданию профессиональной армии.

Оперативное осуществление закона об организации сектора обороны и вооруженных сил Кот-д'Ивуара от 2015 года, закона о военном планировании на период 2016–2020 годов и закона о планировании внутренней безопасности за тот же период должно позволить результативно и окончательно удовлетворить упомянутые требования. Январский мятеж был аналогичен мятежу, поднятому 18 ноября 2014 года: тот же порядок, те же требования; в обоих случаях мятеж был урегулирован одним и тем же способом — посредством заключения достигнутого путем переговоров соглашения; и ни один военнослужащий не был подвергнут дисциплинарному наказанию за неподчинение. Поэтому реализация этих законов является неотъемлемым элементом трансформации сектора безопасности,

которое, в частности, должно включать в себя обсуждение таких тем, как профессионализм и ответственность.

Поэтому крайне важно, чтобы правительство Кот-д'Ивуара продолжало уделять приоритетное внимание реформе сектора безопасности — вооруженных сил, жандармерии и полиции, — а также устойчивой реинтеграции бывших комбатантов в общество при поддержке двусторонних и многосторонних партнеров.

Ситуация в плане безопасности в Кот-д'Ивуаре остается стабильной. Национальные органы безопасности продемонстрировали свою способность эффективно и беспристрастно бороться со скрытыми угрозами безопасности как внутри страны, так и за ее пределами. Однако некоторые проблемы в плане надлежащего оснащения и финансирования правоохранительных органов сохраняются. При этом за последние пять лет сократилось число сообщений о нарушениях прав человека.

В течение последних двух лет Миссия оказывала помощь Национальной комиссии по правам человека Кот-д'Ивуара, обеспечивая институциональную поддержку и наращивание потенциала на национальном и местном уровнях в целях укрепления ее способности осуществлять мониторинг, проводить расследования и сообщать о случаях нарушения и ущемления прав человека в соответствии с законодательством страны и международными договорами по правам человека, ратифицированными Кот-д'Ивуаром. Это позволит Комиссии взять на себя, в частности, мониторинг и осуществление совместного механизма Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) и Республиканских сил Кот-д'Ивуара (ВВСКИ) — механизма, созданного 24 августа 2015 года и призванного создать условия для принятия срочных мер в отношении любых сообщений о нарушении военнослужащими прав человека.

С момента принятия резолюции 2284 (2016) мы тесно сотрудничали с правительством, страновой группой Организации Объединенных Наций и ключевыми партнерами по разработке переходного плана для ООНКИ, который был официально одобрен заинтересованными сторонами 17 октября 2016. В нем определены остающиеся приоритетные задачи в шести ключевых областях: социальная сплоченность; права человека; реформирование

сектора безопасности; разоружение, демобилизация и реинтеграция, управление запасами оружия и разоружение гражданского населения; защита, безопасность и поддержание правопорядка и коммуникационная политика, особенно в отношении УКВ-радиостанции ООНКИ (св. с S/2017/89). Я хотел бы воздать должное правительству Кот-д'Ивуара за его неустанные усилия по обеспечению передачи УКВ-радиостанции в соответствии с рекомендациями Организации Объединенных Наций. В этой связи в плане также определены партнеры-исполнители и потребности в ресурсах. Передача этих приоритетных функций правительству, страновой группе Организации Объединенных Наций и другим партнерам практически завершена.

Одновременно с этим мы следуем графику окончательного закрытия ООНКИ к 30 июня. Численность гражданского персонала постепенно сокращается и к концу апреля будет составлять всего 159 человек, из которых 148 будут заниматься исключительно фактическим закрытием Миссии. К 15 февраля будет полностью закрыто 61 полевое отделение гражданского, военного и полицейского назначения. Имущество Миссии будет ликвидировано в соответствии с планом, составленным и одобренным Центральными учреждениями в Нью-Йорке. К тому времени большинство негражданского персонала Миссии уже покинет Кот-д'Ивуар.

Успешное проведение референдума и выборов в законодательные органы в мирной обстановке позволило добиться важных политических достижений. В экономическом плане страна по-прежнему стремительно развивается, чему способствуют работы в области инфраструктуры и увеличение прямых иностранных инвестиций. Однако мы должны учитывать, что некоторые проблемы все еще требуют внимания и участия народа и правительства Кот-д'Ивуара и поддержки со стороны их партнеров. В частности, необходимо активно добиваться национального примирения и ускорить обеспечение правосудия в переходный период; необходимо реформировать сектор безопасности в соответствии с применимыми положениями законодательства; необходимо обеспечить устойчивую реинтеграцию в общество бывших комбатантов; и если мы хотим избежать предъявления гражданским персоналом нежелательных требований и негативного влияния забастовок и демонстраций, то необходимо поощрять экономические, социальные и культурные пра-

ва ивуарийцев. По отдельности или в совокупности все эти проблемы определяют траекторию движения Кот-д'Ивуара к прочной стабильности.

Свертывание деятельности ООНКИ приближается - до этого момента осталось всего четыре месяца. Позвольте мне воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить ивуарийскому народу и правительству Кот-д'Ивуара признательность в связи с их твердой решимостью окончательно оставить в прошлом пережитый кризис и устремиться в будущее в условиях мира и всеобщего процветания. Я хотел бы также обратиться к нашим партнерам с призывом по-прежнему поддерживать усилия ивуарийского народа и прежде всего по-прежнему содействовать — в течение весьма короткого периода — осуществлению переходного плана путем финансирования определенных видов деятельности для закрепления успехов операции по поддержанию мира, достигнутых за 14 лет работы ООНКИ в Кот-д'Ивуаре. Только тогда вмешательство Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре в рамках ООНКИ будет признано подлинным примером успеха. Совместная поддержка Совета Безопасности, государств-членов, международных партнеров и страновой группы Организации Объединенных Наций по всем этим вопросам по-прежнему имеет крайне важное значение для обеспечения бесповоротного продвижения Кот-д'Ивуара к прочному миру и стабильности.

И, наконец, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, за поддержку Организации Объединенных Наций на службе мира и безопасности. Я выражаю признательность силам ООНКИ за их мужество и приверженность делу. Они сыграли решающую роль в обеспечении возможности этого прогресса.

Позвольте мне также воздать должное военнослужащим и гражданским специалистам, которые пожертвовали своей жизнью на службе в ООНКИ.

Я еще раз благодарю членов Совета Безопасности за их бесценную поддержку.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Миндауду за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлением.

**Г-н Бермудес** (Уругвай) (*говорит по-испански*): Прежде всего, я хотел бы приветствовать министра иностранных дел Кот-д'Ивуара г-на Марсея Амон-Тано и поблагодарить его за участие в сегодняшнем заседании. Кроме того, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) г-жу Аишату Миндауду за ее исчерпывающий брифинг, а также высоко оценить ее усилия и работу всего коллектива ООНКИ.

Уругвай приветствует последний доклад Генерального секретаря о положении в Кот-д'Ивуаре (S/2017/89). Мы отмечаем, что эта страна продолжает добиваться больших успехов в укреплении своих институтов, что является ключом к достижению устойчивого мира. Прежде всего, мы высоко оцениваем прогресс, достигнутый благодаря недавнему проведению конституционного референдума и мирных парламентских выборов, а также успехи в деле поощрения и защиты прав человека, содействия национальному примирению и трансграничному сотрудничеству в борьбе с таким бедствием, как терроризм.

Почти год назад Совет Безопасности отменил режим санкций, введенный резолюцией 1572 (2004). Мы считаем, что сегодня правительство ответственно подходит к выполнению стоящих перед ним задач и призываем его не сворачивать своих усилий. Мы понимаем, что предстоит еще проделать большую работу, однако уверены в том, что Кот-д'Ивуар движется по правильному пути, ведущему к установлению мира и обеспечению верховенства права.

**Г-н Окамура** (Япония) (*говорит по-французски*): Прежде всего, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Аишату Миндауду за ее брифинг о положении в Кот-д'Ивуаре, где мир и демократия восстановлены. Я также хотел бы поблагодарить министра иностранных дел Кот-д'Ивуара г-на Марсея Амон-Тано за его участие в работе сегодняшнего заседания. (*говорит по-английски*)

Позвольте мне сделать заявление в связи с заключительным докладом Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ). После 14 лет работа

ООНКИ, наконец-то, близится к завершению. Можно сказать, что мы приступили к чтению заключительной главы многостраничной повести со счастливым концом после полных драматизма перипетий. Повесть об ООНКИ отличается особой уникальностью. Ведь, если большинство миротворческих операций развертывается после завершения кризиса, то ООНКИ с первых же дней столкнулась с эскалацией насилия на местах и с угрозой возобновления гражданской войны.

ООНКИ приходилось отвечать на многочисленные вызовы и решать самые разные задачи, такие как осуществление мирного соглашения; поддержка избирательного процесса, в том числе создание списка избирателей и выдача удостоверений личности; нежелание действующего президента признать свое поражение на выборах; осуществление мандата по защите гражданских лиц при наличии двух противоборствующих военных сил; и даже преодоление экстремальной ситуации, в которой она сама оказалась. В наши дни такие ситуации далеко не редкость.

ООНКИ является учебным пособием для многих экстремальных сценариев, с которыми могут столкнуться миротворцы. ООНКИ накопила богатый опыт в реализации таких сценариев, который нам пригодится в будущем. Она также инициировала многие новшества, включая налаживание межмиссионного сотрудничества со структурами Организации Объединенных Наций в Либерии и Сьерра-Леоне. Концепция сил быстрого реагирования также была разработана в период развертывания ООНКИ.

Я вспоминаю тот день, когда Конституционный совет объявил о победе Лорана Гбагбо. Тогда Специальный представитель Генерального секретаря Чхве Ён Джин пригласил послов крупных стран в свой офис. В их числе был я. Он сказал нам, что не может подтвердить эту информацию и что может подтвердить только результаты, обнародованные Независимой избирательной комиссией накануне, согласно которым победу одержал Алассан Уаттара. Он не скрывал своей решительной позиции на этот счет и просил нас единодушно поддержать его. Затем сложилась необычная ситуация. В стране было два президента, два премьер-министра, два министра иностранных дел и две военные силы. ООНКИ делала все, чтобы защитить Алассана Уаттара,

который оказался заблокированным в гостинице. Там же находился и министр иностранных дел г-н Марсель Амон-Тано. Действующий президент г-н Гбагбо тогда заявил, что Организация Объединенных Наций должна уйти. Организация Объединенных Наций отказалась, но потом ей пришлось нелегко из-за действий сторонников г-на Гбагбо. Несколько шальных пуль действительно были выпущены по зданию штаб-квартиры ООНКИ.

Я хотел бы подтвердить, что Специальный представитель Генерального секретаря г-н Чхве Ён Джин и персонал ООНКИ в сложившейся ситуации продемонстрировали настоящий героизм и самоотверженность. Несмотря на все риски, они сумели справиться с теми огромными трудностями, с которыми столкнулась Миссия. Без их мужества конфликт, возможно, не был бы урегулирован, и сегодня в стране не было бы мира. Я лично многим обязан ООНКИ за ту роль, которую она сыграла в защите гражданских лиц. Когда месяцами копившаяся напряженность переросла в открытое насилие на улицах, ряд моих коллег-дипломатов и я смогли спастись только благодаря героическим усилиям и высокому профессионализму военнослужащих французской операции «Единорог» и персонала ООНКИ.

*(говорит по-французски)*

Я не могу завершить свое выступление, не отметив смелые и решительные усилия ивуарийского народа, рядовых граждан, борющихся за мир и демократию. Когда разразился вооруженный конфликт, граждане вышли на улицы с требованием урегулировать конфликт мирными средствами. Тогда силы безопасности открыли огонь, и многие погибли. Я помню тот день, когда на улицы вышли женщины, требуя мира. Они выражали свой протест, стуча кастрюлями и сковородками. Даже после того как силы безопасности разогнали их, они всю ночь продолжали стучать своими кастрюлями и сковородками в своих домах. В этом эпизоде со всей очевидностью проявилась жизненно важная роль, которую женщины играют в содействии миру и безопасности.

После кризиса повесть пополнилась новой главой, которую в нее вписала мобилизация международного сообщества. Мы высоко оцениваем работу, которую ООНКИ проделала с начала переходного периода по сегодняшний день. ООНКИ, страновая

группа Объединенных Наций и ивуарийские власти не пасовали перед трудностями, включая реформу сектора безопасности и национальное примирение.

Все мы можем приветствовать завершение миссии ООНКИ через шесть лет после окончания гражданской войны. Я убежден, что цель Организации Объединенных Наций состоит в том, чтобы поддерживать решимость и мужество рядовых граждан, которые стремятся к миру и демократии. ООНКИ выполнила эту миссию и навсегда войдет в историю операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира.

**Г-н Льюрентти Солис** (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Я хотел бы через Вас, г-н Председатель, приветствовать Его Превосходительство г-на Марсея Амона Тано, министра иностранных дел Кот-д'Ивуара. Действительно приятно видеть его на сегодняшнем заседании Совета Безопасности.

Многонациональное Государство Боливия приветствует брифинг Специального представителя Генерального секретаря и главы Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) г-жи Аишату Миндауду. Мы благодарим ее за умелое руководство и выражаем признательность всему гражданскому и военному персоналу за его приверженность миру и стабильности.

Прежде всего, я хотел бы приветствовать усилия, предпринимаемые народом и правительством Кот-д'Ивуара в целях укрепления национального диалога, миростроительства и политического единства. Яркими свидетельствами таких усилий являются президентские выборы, состоявшиеся 25 октября 2015 года, конституционный референдум и выборы в законодательные органы. Мы подтверждаем резолюцию 2284 (2016), которая продлила — в последний раз — мандат ООНКИ до 30 июня в знак признания прогресса, достигнутого правительством Кот-д'Ивуара.

Всем странам приходится отвечать на стоящие перед ними вызовы. В случае Кот-д'Ивуара, противостоять этим вызовам должны, разумеется, народ и правительство Кот-д'Ивуара, чтобы защитить суверенитет, независимость и территориальную целостность страны и демократические ценности мира и интеграции.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово министру иностранных дел Кот-д'Ивуара.

**Г-н Амон Тано** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Прежде всего, позвольте мне от имени президента Республики Кот-д'Ивуар Его Превосходительства г-на Алассана Уаттары и правительства Кот-д'Ивуара выразить наши наилучшие пожелания украинской делегации в период ее председательства в Совете и воздать должное всем членам Совета за их неустанные усилия по поддержанию международного мира и безопасности.

Я хотел бы также вновь от имени правительства Кот-д'Ивуара поздравить Генерального секретаря Антониу Гутерриша с его знаменательным избранием на должность руководителя нашей Организации.

Кроме того, я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-жу Аишату Миндауду за качество ее брифинга и за доклад, представленный на рассмотрение Совета (S/2017/89). Мы также хотели бы поблагодарить всех сотрудников Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) за их приверженность поддержанию мира в нашей стране. Остается четыре месяца до закрытия ООНКИ, и от имени правительства Кот-д'Ивуара я с большим интересом принимаю к сведению содержание тридцать восьмого доклада Генерального секретаря и приветствую всестороннее осуществление резолюции 2284 (2016), нашей «дорожной карты». Со времени принятия этой резолюции в нашей стране произошли существенные изменения, которые сделали необратимыми процесс восстановления мира и наше продвижение по пути к развитию, несмотря на все взлеты и падения, которые свойственны всем государствам в мире.

Со времени нашего последнего заседания (см. S/PV.7681) получили дальнейшее закрепление условия, которые привели к отмене режима санкций и к принятию решения о свертывании ООНКИ. 8 ноября 2016 года, после принятия по итогам референдума, проведенного 30 октября 2016 года, новой конституции в стране была провозглашена Третья республика. Конституция Третьей республики перелистывает последнюю страницу кризиса, в котором находилась наша страна в последнее десятилетие. Она укрепляет национальную сплоченность и

стабильность в стране. Она устанавливает в Кот-д'Ивуаре прочные, заслуживающие доверия демократические институты. Об этом свидетельствуют многопартийность первого состава Национального собрания Третьей Республики и, в частности, возвращение оппозиции и присутствие в парламенте многочисленных не зависящих от политических партий фигур.

Кот-д'Ивуар — безопасная и мирная страна. Этот вывод не может быть поставлен под сомнение из-за мятежных действий небольшой по численности армейской группировки, выдвигающей старые требования корпоративного характера. Эти действия, напротив, подталкивают правительство к тому, чтобы, в частности, за счет подготовки кадров и повышения дисциплины ускорить необходимое профессиональное становление вооруженных сил и органов безопасности после вступления в силу законов о военном планировании и внутренних силах безопасности. Первые решения, принятые с этой целью, в числе которых фигурируют назначение новых руководителей на всех уровнях вооруженных сил и органов безопасности, а также улучшение условий жизни и службы наших солдат, позволяют кардинально изменить их повседневную жизнь и откроют перед ними новые возможности. Президент Республики, который в полной мере осведомлен об этих событиях, ежедневно работает над устранением глубоко укоренившихся причин. Все эти меры также представляют собой последний штрих в амбициозной реформе сектора безопасности и призваны закрепить результаты, достигнутые в процессе разоружения, демобилизации и реинтеграции, который наша страна провела смело и в рекордные сроки и на который пришлось более 70 процентов от общего объема финансирования.

Кот-д'Ивуар сегодня поражает своим неутомимым оптимизмом. Темпы роста валового внутреннего продукта в течение последних пяти лет составляли в среднем 9 процентов в год, а совокупный объем прямых иностранных инвестиций остается высоким, что является красноречивым свидетельством роста со стороны наших партнеров уверенности в будущем нашей страны. В настоящее время правительство в рамках своей политики инклюзивного развития стремится к перераспределению плодов этого роста среди ивуарийцев, в частности среди наиболее обездоленных, с учетом всех вызовов развития.

Предстоящее свертывание ОООНКИ не должно привести к завершению нашего сотрудничества. Напротив, оно должно позволить нам принять коллективные меры в рамках борьбы с региональными и глобальными проблемами. В их число входят терроризм, с которым в марте 2016 года столкнулась наша страна после того, как он захлестнул другие страны, и который представляет собой серьезную угрозу для мира и безопасности в нашем регионе и за его пределами. Тем не менее, наши силы сумели дать достойный отпор террористам, совершившим нападение в Гран-Басаме, что говорит о том, что наша страна в состоянии справиться с такого рода угрозами.

В этой связи мы приветствуем развертывание в составе Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали батальона сенегальских сил быстрого реагирования, который долгое время находился в нашей стране и потенциал которого в сочетании с возможностями всех других сил будет иметь решающее значение в борьбе с террористическими группами, которые дестабилизируют ситуацию в Мали и оказывают большое давление с точки зрения безопасности на нашу страну и на все соседние с Мали страны. Я верю в нашу способность еще дальше продвинуться по пути предотвращения террористической угрозы и укрепления потенциала реагирования наших государств, но для этого мы должны сохранять наше единство.

Представленные здесь страны и все международное сообщество проделали огромную работу для установления мира в Кот-д'Ивуаре и восстановления нашей страны. Теперь пришло время, чтобы и Кот-д'Ивуар внес свой вклад в упрочение мира во всем мире. Наша страна желает активизировать свое участие в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций; в этой связи она рассчитывает на поддержку Департамента операций по поддержанию мира в укреплении потенциала наших сил в этой области. Уже в скором времени при поддержке наших основных стратегических партнеров в операциях Организации Объединенных Наций сможет участвовать наш батальон быстрого реагирования.

В свете вышесказанного, исходя из нашего опыта урегулирования кризисов и принципов диалога и мира, которыми мы неизменно руководствуемся



у себя в Кот-д'Ивуаре и во взаимоотношениях со всем миром, ивуарийское правительство просит членов Совета Безопасности и все государства-члены поддержать кандидатуру нашей страны на избрание непостоянным членом Совета Безопасности на 2018–2019 годы в ходе выборов, запланированных на июнь 2017 года. Как известно присутствующим, наша кандидатура была одобрена Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Африканским союзом. Данный факт подтверждает важность тех ценностей, которые занимают центральное место в работе Совета Безопасности и нашей Организации в то время, когда наш мир должен проявить больше солидарности и взаимопонимания перед лицом новых угроз.

Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью для того, чтобы воздать должное Совету Безопасности за тот последовательный подход, который он продемонстрировал в процессе урегулирования кризиса в Гамбии, а также за его критически важную поддержку ЭКОВАС. Это позволило поддержать выбор народа Гамбии при избрании президента Адамы Барроу. Урегулирование этой ситуации показало, что мы — Организация Объединенных Наций, региональные экономические сообщества и Африканский союз — должны работать сообща в целях обеспечения того, чтобы во всем мире восторжествовала демократия и было реализовано стремление народов свободно выбирать своих лидеров.

ООНКИ всегда будет примером успеха, огромным достижением, уроки которого будут вдохновлять операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и укреплять приверженность нашей Организации делу мира на планете. Страна, которую ООНКИ покинет в июне, это процветающая страна, прочно стоящая на ногах. Кот-д'Ивуар является крупнейшей экономикой среди франкоязычных стран Западной Африки и одной из самых крупных в регионе. Сам ивуарийский народ будет определять ее судьбу. Президент Республики поручил мне рассказать о его четком видении будущего нашей страны. В своем качестве гаранта институтов страны он будет и впредь неустанно работать над формированием современной, единой и сильной нации, руководить которой будет обновленный ивуарийский народ, осознающий последствия своих действий для судьбы страны.

В заключение, от имени ивуарийского народа и правительства, я хотел бы вновь выразить членам Совета Безопасности и всей системе Организации Объединенных Наций нашу искреннюю благодарность и глубокую признательность за огромные жертвы, принесенные во имя нашей страны.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для продолжения обсуждения данного вопроса.

*Заседание закрывается в 15 ч. 40 м.*